Foreign Aid and Politics in Nepal

A Case Study

By EUGENE B. M1BALY, United States Agency for International Development
(AID). What happens when a large number of nations attempt to advance their
foreign-policy interests by giving economic aid to a strategically important na-
tion. In a detailed case study of Nepal, Mr. Mihaly evaluates economic assistance
as an instrument of foreign policy and compares the aims, methods and results
of a number of aid programs. He reaches the conclusion that the impact of
foreign aid possibly may have harmed Nepal’s long-range prospects for economic
growth and political stability. Map. R.I.I.A. $6.75
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Annual Customs and Festivals
in Peking |
as recorded in the “Yen-ching Sui-shih-chi

By TuN Li1-CR’EN, translated and annotated by DERK BODDE, University of
Pennsylvania. Tun Li-ch'en, a Manchu nobleman and Bannerman, recorded
these festivals celebrated in Peking in 1900, paying detailed attention to family
customs as well as official observances, special foods and toys, and religious or his-
torical origins. The book is divided into twelve chapters, according to the
months, and the festivals discussed include the Lantern Festival, the Day for
Human Beings, the Dragon Boat Festival, and New Year’s Day. Although many
of the festivals are no longer observed in the same manner, the book casts an
interesting light on Chinese history and culture. 35 illustrations. $7.00

The Cantonese Speaker’s Dictionary

By Roy T. CowLEs. The author worked as a missionary in South China from
1906 to 1924, and this volume represents the fruits of a long life-time of research
and study. In it is compiled, in convenient form, a vast amount of useful infor-
mation for the foreign student of Cantonese. Containing over 133,000 entries and
a wealth of colloquial expressions, it is unique in that it is in Romanized Can-
tonese, being handled entirely from the standpoint of the speech and for the
benefit of the student. $16.00

9

Confrontations

A Study of Indonesian Politics

By JAN M. PLUVIER, University of Malaya. In the current welter of perplexing
political and nationalist movements, none is more complicated than Indonesia’s.
This volume will be an invaluable guide to that maze and will provide useful
background material, as the author examines forty years of events leading to the
present crises in Malaysia. Map. Paper, $1.20

Oxford University Press | New York
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An Anecdotal History of Old Times
in Singapore 1819-1867

By CHARLES BURTON BUCKLEY. First published in 1902, this book was in-
tended to keep alive events in the life of Singapore during a period of great ex-
pansion and activity. It is one of the principal sources for the history of nine-
teenth-century Singapore and contains a mine of information on all aspects of
British administration and society there. The author, who was born in 1844, was
for nearly fifty years one of the best known residents of Singapore, with an inti-
mate knowledge of all facets of Singapore history. During the course of research
for this volume, he found the original Treaty made between the Temengong of
Johore and Sir Stamford Raffles in 1819, which authorized the British occupation
of Singapore. The work covers the period from the foundation of the settlement
under the Fast India Company in 1819 to the transfer to the Colonial Office in
1867. 18 plates. $10.15

Our Tropical Possessions in
Malayan India

By JonN CAMERON. This centenary reprint makes available once again John
Cameron’s vivid description of “the condition of life in the tropical garden.”
Writing from Singapore in 1864, Cameron seeks to introduce this city, along
with Penang, Province Wellesley, and Malacca, to his Victorian readers. Although
the chapters on the history of the Malay peninsula do not bear close scrutiny, the
book is valuable for its dollars and cents discussion about the success of the great
port and its government. He provides a sharp, balanced picture of the strength
and weaknesses of the Straits Settlements. Other chapters deal with scenery,
jungle tigers, population, cultivation, divisions of society, and progress. There 1s
an introduction by Wang Gungwu, University of Malaya. 7 plates. Oxford in Asia
Historical Reprint. $7.85

Communalism and the Political
Process in Malaya

By K. J. RatNaM, University of Singapore. The Federation of Malaya has ex-
perienced the problems inherent in a plural society since World War 1I, when
the bulk of the non-Malay population in the country ceased to be transient and
became a part of the settled population, demanding widely increased political
rights and thereby threatening the privileged position of the Malays. In his book,
Mr. Ratnam analyzes these problems by discussing those topics and issues which
form the basis for communal disagreement. He examines party politics, the 1955
and 1959 general elections, and the proposal to offer Malay citizenship to the
large Chinese segment of the population, considering also the controversy over
religion and language. Biographical notes on the country’s leading politicians
are given in an appendix. Map. $7.70

Oxford University Press [ New York
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THE AUTOBIOGRAPHY OF
YUKICHI FUKUIAWA

TRANSLATED BY ENCHI KIYOOKA. In 1901, when the
famous Fukuzawa died, the major elements of Westernization
were firmly established in Japan. In his lifetime, Fukuzawa him-
self did much to bring this country to modern statehood—estab-
lishing schools, introducing the teaching of new subjects (history,
world geography, physical science, military science), and found-
ing Keid University. This is Fukuzawa’s autobiography trans-
lated by his grandson. Just Published $7.50

RELIGION IN JAPANESE HISTORY

BY JOSEPH M. KITAGAWA. Emphasizes the intricate rela-
tionships that have existed between Japan’s various religious sys-
tems and the coeval social, political, and cultural developments
in that country. Dr. Kitagawa speaks in depth about the religious
leadership in Japan, modes of religious apprehension, religious so-
cieties, the feudal regime, and “modernity.” Just Published $10.00

REFORMER IN MODERN CHINA
Chang Chien: 1853-1926

BY SAMUEL C. CHU. Chang Chien advocated a substantive
program of modernization in 19th-century China. He was almost
solely responsible for transforming Nan-T‘ung into a model dis-
trict. One of China’s most successful modernizers, yet he re-
mains practically unknown. This book describes his extraordinary
career and illustrates the struggle between progress and reaction
still readily apparent in most areas of the world. $6.00

THE MAHABHARATA

An English Version Based on Selected Verses

TRANSLATED BY CHAKRAVARTHI V, NARASIMHAN. A
straightforward narrative account of the main theme of this
Sanskrit epic. This translation is based almost wholly on the new
Poona edition of the Mahabhirata, considered to be the most
scholarly and authoritative of the many editions. $6.00

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS

2960 Broadway, New York, N. Y. 10027
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P“AEG[H Paperbacks that matter
in Asian affairs

COMMUNIST CHINA
The Early Years, 1949-55

By A. DOAK BARNETT. This analysis of the
crucial early years in the revolutionary process
is a sequel to the now-classic China on the Eve
of Communist Takeover. “Extremely lucid and
useful, . . . Barnett should surely be commended
for his penetrating discussion.”—JOHN W,
LEWIS, in The Journal of Asian Studies. “There
still is no book which covers as fully and ade-
quately the period and subject dealt with in this
collection. . . . First-rate contemporary anal-
yses.”—JOHN M. H. LINDBECK, in The An-

nals, U-597/ca. $2.95
Vidys Hak‘:zgj La;b RLD f
CHINA AND THE WORLD OEIIA A e "

Focwign Policy
An Analysis of Communist China’s

Foreign Policy

By VIDYA PRAKASH DUTT. “Concentrates
on Communist China’s foreign policy in the
years 1958-62 since this is the period when
China’s policy changed from ‘sweet reasonable-
ness’ to the new ‘hard line’. . . . A thorough and
well documented study. . . . It brings into sharp
relief the militant stance which China has
adopted, and analyzes the reasons therefore and
its significance for the world at large.”—The
American Political Science Review.

Il
U-603/$2.50/ February A Worddt in Transition

Beatrice Primay Laow

INDIA—A WORLD IN TRANSITION
Revised Edition

By BEATRICE PITNEY LAMB. Thoroughly
revised and expanded to cover the significant de-
velopments since Nehru's death. “One of the
finest introductions to India yet to appear, and
its value is enhanced by a warm and lively
style.”—JOAN V. BONDURANT, in The Amer-
ican Political Science Review. P-116/$2.75

FREDERICK A.W PUBLISHERS

111 Fourth Avenue, New York, N.Y. 10003
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Protest in Tokyo
The Security Treaty Crisis of 1960

BY GEORGE R. PACKARD III. Rejecting as oversimplified the press’s
pronouncement of a “communist-led conspiracy,” Dr. Packard here gives
a closely documented and balanced account of the 1960 crisis, the events
leading up to it, and the domestic and international tensions that caused
many uncommitted Japanese to question the wisdom of the alliance at the
very moment ‘when Japan was compelled to decide on a major national
policy. 408 pages, Illus., $8.50

s :Q;#

Australian Policies and Attitudes
Toward China

BY HENRY S. ALBINSKI. In this book, Professor Albinski moves con-
siderably beyond an examination of Australian security concerns in relation
to China. He maintains that in the postwar period almost all features of
Australian foreign policy can be related to perceptions of Chinese behavior
and intentions and undertakes to explore the significant aspects of the re-
lationship between foreign policy and politics in Australia.

496 pages, $12.50

Minority Politics in the Punjab

BY BALDEV RAJ NAYAR. This first full-scale study of Punjabi politics
since Indian Independence in 1947 considers the major political problem
confronting virtually every new nation: how to create a functioning political
system in the face of divisive internal threats. The author analyzes the basis
and characteristics of a demand for the formation of a new state from the
territories of the Punjab, and re-examines the literature on the implications
of social diversity for national unity and democracy in India.

400 pages, $9.00
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Government and Local Power
in Japan, 500-1700

A Study Based on Bizen Province

By JOHN WHITNEY HALL. By focusing on the single province of Bizen,
which offers both a microcosm of Japanese life and thirteen centuries of
almost continuous political evolution, this study traces the evolution of
Japanese government in relation to its premodern sources of political
power and authority. 496 pages. 312.50

Functionalism and World Politics

United Nations Programs Financing Economic Development
By JAMES P. SEWELL. This book evaluates the functional approach to S ‘E)

international organization as a theory and in relation to several programs ‘0>‘ }
within the United Nations system: the International Bank for Reconstruc- F R O lad

tion and Development, the International Finance Corporation, the Inter-
national Development Association, and the U.N. Special Fund.
336 pages. $6.50

PRINCETON PAPERBACKS

THEB POLITICS OF SOCIAL CHANGE IN THE MIDDLE EAST AND
NORTH AFRICA, by Manfred Halpern. “. . . a truly seminal book which
all serious students in the field must read.”—Middle East Journal 32,95

THE APPEALS OF COMMUNISM, by Gabriel A. Almond. A challenging
critique of the motives, tensions, and loyalties of Party members. “. . . a
brilliant study of the Communist movement.”"—The Annals. 32.95

COMMUNISM AND REVOLUTION, The Strategic Uses of Political
Violence, edited by Cyril E. Black and Thomas P. Thornton. “. . . the
twelve contributors have produced solid, well-documented essays that
deserve careful study.”—dAlvin Z. Rubinstein, American Political Science
Review. $2.95

‘Princeton U, ﬂz'versz'zy ‘Press
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British Policy
in India, 1858-1905

SARVEPALLI GOPAL

This is the first volume in a new series known as
Cambridge South Asian Studies. Subjects to be
covered in the series will be history, economics,
sociology, geography, politics, agriculture and
law. :

British Policy in India, 1858-1905 is a pioneer
study and assessment. Dr Gopal, who is Director
of the Historical Division, Ministry of External
Affairs, Delhi, has studied the private as well as
the public correspondence of the Viceroys, Sec-
retaries of State and others such as Gladstone
and Salisbury. Many of these papers have only
recently become available. $13.50

Islam in the Modern
National State

E. I. J. ROSENTHAL

A study of the effect of nationalism and the
growth of secular ideas on the traditional reli-
gious and political unity of Islam.

Dr Rosenthal describes the slow corrosion of
the classical position by the political philosophy
and physical domination of the West, and ana-
lyses the secularizing movements and ideas that
are gaining ground under the impetus of the
political and economic needs of newly indepen-
dent states. $10.50

%% CAMBRIDGE

we2] UNIVERSITY PRESS

Y 32 East 57th Street, New York, N. Y. 10022
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A HISTORY OF EAST ASIAN CIVILIZATION
Volume I—EAST ASIA: THE GREAT TRADITION
Edwin O. Reischauer and John K. Fairbank

Volume II—EAST ASIA: THE MODERN TRANSFORMATION
John K. Fairbank, Edwin O. Reischauer, and Albert M. Craig

This outstanding two-volume history of the “Chinese culture area” has been ac-
claimed as the definitive work in the field. Volume I examines the development
of East Asian civilization from its beginnings in North China to the early nine-
teenth century, tracing the changing relationships of the major East Asian coun-
tries and giving full scope to the many factors which shaped East Asia’s heritage.
Volume II brings the history of East Asia down to the present decade. Moderni-
zation, beginning as a response to the Western impact, is viewed in the context
of the traditional cultures of China, Japan, Korea, and the peripheral areas, in-
.cluding Southeast Asia and Inner Asia. Both volumes are generously ilustrated
with halftones, line drawings, charts, and tables.

Volume I: 739 pages, 1960, $9.25
Yolume II: 976 pages, 1965, $10.50

COMMUNIST CHINA IN WORLD POLITICS
Harold C. Hinton

-This analytic interpretation of the objectives, methods, and success of Communist
China’s foreign policy includes historical background, consideration of Com-
munist China’s role both within and beyond Asia, an analysis of the fall of
Khrushchev and the first Chinese atomic test, and some reflections on how the
United States might best cope with the challenge presented by Communist China.

About 525 pages A4 January 1966 Publication

SOUTH ASIA AND UNITED STATES POLICY

Norman D. Palmer

This study of the internal dynamics and external policies of the major states of
South Asia concentrates upon India and Pakistan. Dr. Palmer considers United
States-South Asian relations, and concludes with some significant recommenda-
“tions designed to rectify the relative superficiality of the current encounter.

About 350 pages A Spring 1966 Publication

Mt]%n Company

BOSTON: NEW YORK - ATLANTA GENEVAILL DALLAS + PALO ALTO
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FOREIGN INVESTMENT AND ECONOMIC
DEVELOPMENT IN CHINA, 1840-1937
By CHI-MING HOU

Utilizing new material, the author examines and tests
the leading theories regarding the effects of foreign
trade and investment on the Chinese economy. Find-
ing serious inadequacies, he advances new conclusions
and contributes new insight to the study of economic
imperialism and international capital movement. Har-
vard East Astan Series, 21. $8.95

MARKET CONTROL AND PLANNING IN
COMMUNIST CHINA
By DWIGHT H. PERKINS

Focusing on a major problem that has confronted the
Chinese Communists—whether to centralize all con-
trols in the hands of the planners, or to allow factory
and farm managers some degree of autonomy-—this
study throws light on the underlying nature and
significance of the broad trends in China’s economy
and society since 1949. Harvard Economic Studies,
128. $7.00

PARTY AND ARMY

Professionalism and Political Control in the
Chinese Officer Corps, 1949-1964

By ELLIS JOFFE

This book examines the relationship between the
party leadership and the officer corps in China, and
analyzes the clash between the demands of an emerg-
ing military professionalism and the need for political
control. Harvard East Astan Monographs, 19. Dis-
tributed for the East Asian Research Center, Harvard
University. Paperbound. $3.25

COMMUNIST CHINA 1955-1959

Policy Documents with Analysis

Foreword by ROBERT R. BOWIE and
JOHN K. FAIRBANK

“A reference tool of great value . . ."—Journal of
Astan Studies. “A valuable compendium of data
basic for an understanding of contemporary China
. . J"—Political Science Quarterly. “Excellent collec-
tion . . ."—The Times Literary Supplement. Center
for International Affairs. Harvard East Asian Seres,
10. Second printing. Paperbound. $§10.00

ARVARD

UNIVERSITY PRESS
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Valuable McGrasw=Hill Books

TWELVE DOORS TO JAPAN

By JOHN WHITNEY HALL, Yale University; and RICHARD K. BEARDSLEY, Uni-
versity of Michigan. 649 pages, $13.50. Text Edition also available for class-
room adoption or individual purchase by college instructors.

Through the insight of 12 social science and humanistic disciplines, this
unique book carefully considers both contemporary problems and the history
of Japan. Although it offers a wide coverage of basic factual information, this
information is presented analytically to bring out the special features as well as
interdependence of each approach to Japanese culture.

SOUTHEAST ASIA:
Its Historical Development

By JOHN CADY, Ohio University. 640 pages, $10.75.

Covers the principle developments in the history of the peoples of Southeast
Asia from the early centuries A.D. to the end of World War Il. Considers the
development of distinctive national personalities within an ethnic and eco-
nomic overview of the commonly shared influences of India, China, and
eventually Europe, Japan, and the United States. Main currents of historical
development are covered in detail, and the language is non-technical and
clear. Double-page chronological summaries of successive historical periods
are included.

ASIA’S LANDS AND PEOPLES, Third Edition

By GEORGE B. CRESSEY, Syracuse University. McGraw-Hill Series in Geog-
raphy. 663 pages, $14.50. Text Edition also available for classroom adoption
or individual purchase by college instructors.

A comprehensive survey of the physical environment and cultural features of
Asia. Provides a sound physical base, beginning with the geology and con-
tinuing through land forms, climate, soil and mineral resources, with equal
attention to people, livelihood, and political problems.

EXAMINATION COPIES AVAILABLE ON REQUEST

MeGraw=-Hill Book Company
330 WEST 42ND STREET / NEW YORK, N.Y. 10036
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DUKE UNIVERSITY COMMONWEALTH-STUDIES CENTER

T

RESEARCH ON THE BUREAUCRACY OF PAKISTAN

A Critique of Sources, Conditions, and
Issues, with appended documents
By RALPH BRAIBANTI

Characterized by a pre-publication reviewer as “scholarly, critical, timely,
remarkably inclusive . . . suggesting a course (and also setting some
standards) for the regorting, study, and critique of Pakistan administration
in the years to come.” Includes an analysis of the research environment.
560 pages, 15 documents in appendices Spring 1966 $12.50

ASTAN BUREAUCRATIC SYSTEMS EMERGENT FROM THE
BRITISH IMPERIAL TRADITION

By RALPH BRAIBANTI AND ASSOCIATES

With a Foreword by TAYLOR COLE

A comparative study of the diffusion of British administrative norms and
institutions in India, Pakistan, Burma, Ceylon, Malaya, and Nepal. Col-
laborating authors are Bernard S. Cohn, Sir Charles Collins, Merrill R.
Goodall, James F. Guyot, Robert N. Kearney, David C. Potter, Robert O.
Tilman, and Hugh Tinker.

Approx. 800 pages, 69 tables Fall 1566 $15.00

MONOGRAPH AND OCCASIONAL PAPER SERIES
Paperbound, Electrotyped, Research Studies

1. ENTREPRENEURSHIP AND THE MERCHANT CASTES
IN A PUNJABI CITY

By LEIGHTON W. HAZELHURST

The first anthroiological study of urban economic activity in India, this

study analyzes the network of social and economic relations among mer-
chant castes in a rapidly changing environment. 151 pp., $2.00

2. THE PUNJAB ALIENATION OF LAND BILL

By NORMAN G. BARRIER

A study in social history emphasizing agrarian discontent in the Punjab,
the efforts of the government to deal with such unrest through legislation,
and the consequences thereof. 120 pp., $2.00

3. ASPECTS OF THE FRONTIER CRIMES REGULATION
IN PAKISTAN

By WILLARD BERRY

With a Foreword by RALPH BRAIBANTI

Empbhasis is placed on this code as it has interacted with the main body of
law since 1901 and has reflected the changing relationship between the
tribal people of the northwest frontier and the legal authority. 125 pp., $2.00

DUKE UNIVERSITY PRESS, 6697 College Station, Durham, N. C. 27708
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Monographs and Papers of the
ASSOCIATION FOR ASIAN STUDIES . . .
published by the University of Arizona Press

THE MALAYAN TIN INDUSTRY TO 1914 Vol. XIV by Wong Lin Ken
6x9 302 pp. 64-17266 Halfcloth, $6.50

REFORM, REBELLION, AND THE HEAVENLY WAY Vol. XV by Benjamin- Weems

6x9 17 pp. 64-17267 Halfcloth, $3.75
KOREAN LITERATURE: TOPICS & THEMES Vol. XVI by Peter H. Lee
6x9 4rpp. 64-19167 " Halfcloth, $3.75

CH'OE PU’S DIARY: A RECORD OF DRIFTING ACROSS THE SEA Vol. XVII
by John Meskill
6x9 177 pp. 64-19165 Halfcloth, $4.50

THE BRITISH IN MALAYA—THE FIRST FORTY YEARS (1786-1826) Vol. XVill
by K. G. Tregonning
6x9 186 pp. 64-23755 Halfcloth, $4.50

CHIARAIJIMA VILLAGE: LAND TENURE, TAXATION, AND LOCAL TRADE Vol. XIX
by William Chambliss

6x9 144 pp. 64-8756 Halfcloth, $5.00
SHINRAN’S GOSPEL OF PURE GRACE Vol. XX by Alfred Bloom
6x9 97 pp. 64-8757 Halfcloth, $5.00

BEFORE AGGRESSION: EUROPEANS PREPARE THE JAPANESE ARMY Vol. XXI
by Ernst Presseisen
6x9 160 pp. 65-20235 Halfcloth, $5.00

In preparation . ..

A DOCUMENTARY CHRONICLE OF SINO-WESTERN RELATIONS (1644-1820)
Vol. XXII by lo-shu Fu

Price to be announced

A CHRONOLOGICAL AUTOBIOGRAPHY OF K'ANG YU-WE! Vol. XXl
translated by Jung-pang Lo

560 pages Price to be announced

The University of Arizona Press
PO Box 3398, College Station
Tueson, Arizona 85700
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Special Issue of
THE DEVELOPING ECONOMIES

Quarterly Journal
of
The Institute of Asian Economic Affairs
42 Ichigaya-Hommura-chs, Shinjuku-ku
Tokyo, Japan

Volame ITI December 1965 Number 4

The Modernization of Japan
| Vo A 2 ) o Y. ANDO
D 00 a} o Ta) o 1§ T A R. P. DORE
B £ DT o PN S. FUKUSHIMA
Economic HiStOry .....vuiniiuiiiiiiiii it iiiiiiiitienaraaraanraeneatanansnenenns Y. HORIE
ConfucianiSm ..ottt it e i e J. R. MCEWAN
B 00 () o 1o S. MUNAKATA
D L0012 ¢ PP H. NAKAMURA
. o 5 1010} 123 ¢ P K. OHKAWA
D 14 T o) o H. OTSUKA
D ) o3 T T S M. TACHI
23 -1 VS T. TAKEDA

Single Copies: Ordinary $2.00 (post free)
Special $3.50 (post free)
Subscription price (4 issues): $9.00 (post free)

Orders may be sent to the sole agent,
MARUZEN COMPANY, LTD,,
P. 0. Box 605, Tokyo Central, Tokyo, Japan

the JOURNAL of
INTERNATIONAL
AFFAIRS

ANNOUNCES ITS WINTER 1966 ISSUE
EAST CENTRAL EUROPE:
CONTINUITY and CHANGE

articles and case studies by

Adam Bromke
John Michael Montias
H. Gordon Skilling

Thomas T. Hammond

Robert Bass

George G. Heltai

A. Korbonski Ferenc A. Vali

Thad P. Alton George Gomori
and Stephen Fischer-Galati

and reviews of important new books in
international relations

order from: Journal of International Affairs
Columbia University
409 West 117th Street
New York, N.Y. 10027, U.S.A.
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——New Titles of Interest

CASTE, CLASS AND POWER

Changing Patterns of Stratification in a Tanjore Village. AnDrE
BiTeiLLe. “Belongs on the same shelf with T. S. Epstein and F. G.
Bailey.”—William L. Rowe. February, $5.00

MAN IN THE UNIVERSE

Some Cultural Continuities in India. W. Norman Brown. Undertakes
to identify the ideas that have distinguished the development of Indian
speculative thought. Tagore Memorial Lectures, 1965.  March, $4.00

BALAVARIANI

A Tale From the Christian East. Davip Marsnarr Lane. The classic
Oriental story of Josaphat, a young Indian prince, and his conversion to
Christianity by the ascetic monk Barlamm. March, $6.00

PARTY POLITICS IN REPUBLICAN CHINA

The Kuomintang, 1912-1924. Grorce T. Yu. Describes the early years
of the Kuomintang and the impact on Chinese society of Western
political concepts. April, $5.00

FLOWERS IN THE MIRROR

Lt Ju-Cuen. Translated and edited by Lin Tar-Y1. “Stands in a class by
itself among the more outstanding Chinese novels.”—Lin Yutang. “Of

first-class importance in Chinese traditional fiction.”—Cyril Birch.
March, $5.00

THE YELLOW EMPEROR'S CLASSIC OF
INTERNAL MEDICINE

Translated, with an Introductory study by ILza VErrH. The oldest
known Chinese medical document—written in the form of a dialogue in

which the emperor seeks information on health and the art of healing.
March, $8.00

THE MAKING OF SOUTHEAST ASIA

George Cokepts. Translated by H. M. Wricnt. This cultural history by
an international authority is an overview of the Great Traditions of the
region in their formative period, before the 16th century. March, $6.00

ISLAMIC REFORM

The Political and Legal Theories of Muhammad ‘Abduh and Rashid
Ridi. Marcorm H. Kerr. A study of the attempts to revive classical
Islamic concepts of law and government, and to reconcile them with
contemporary political life. March, $6.95

(/;‘\ * ® o University of California Press
é{)p from Ca llfb rnia Berkeley:yCalifornia 94720
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Chinese Warlord

THE CAREER OF FENcG YU-RSIANG

James E. Sheridan. This is the first serious full-length study in any lan-
guage of warlordism, the turbulent context in which Chinese nationalism
and Chinese Communism were born and grew to maturity. It contains a
detailed account of the career of Feng Yii-hsiang, one of the most im-
portant of the warlords. Illustrated. April. About $8.95

Kafa the Scribbler
THE LIFE AND WRITINGS OF NAcAr Karu (1879-1959)

Edward Seidensticker. This is the first full-length study of a modern
Japanese writer to appear in any Western language. Part I is a biogra-
phy with background information and critical comments on Kafa's work.
Part II consists of translations, by the author, of six of Kafi’s best stories
and sketches, and several long excerpts from his novels. Illustrated with
photographs and an endpaper map of Tokyo. $8.50

Yoshitsune: A Fifteenth-

Century Japanese Chronicle

Translated and with an introduction by Helen Craig McCullough. This
anonymous work, now translated into English for the first time, is a biog-
raphy of the single most famous figure in Japanese history. An extensive
Introduction provides a historical biography, examines the Yoshitsune

legend as a whole, and discusses the relationship between the book and
the legend. $6.50

The Life and Thought of
Chang Hsiieh-ch’eng (1738-1801)

David Shepherd Nivison. Although the general scheme of the book is
biographical, the author’s primary concern is with Chang’s thought,
notably his theories of literature and criticism, his speculative philosophy
of history, and his concepts of historiography. Stanford Studies in the
Civilizations of Eastern Asia. $8.50

Order from your bookstore, please
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REFERENCE WORKS from G. K. HALL & CO.

Library Catalogue of the School of
ORIENTAL and AFRICAN STUDIES, University of London

Author, subject and title entries dealing with all of Asia, Oceania and Africa comprise this
catalog, available as a complete set of 28 volumes or in 14 individual sections. Entries cover
information in the areas of history, geography, language, literature, philosophy, religion, law,
anthropology, sociology, economics, politics, art and archaeology.

Sections available, and the number of volumes in each, are as follows: Author Catalogue (8);
Title Index (5); Subject Catalogues—General (1), Africa (1), Middle East (2), South Asia
(2), Southeast Asia and Pacific Islands (1), Far East (1); Catalogue of Manuscripts and Mi-
crofilms (1); Chinese Catalogues—Titles (2), Authors (2), Subjects (1); Japanese Catalogue
(1); Catalogue of Periodicals and Series—included in Author Catalogue (1).

21,729 pages, 28 volumes (complete) Price: $1600.00

Index to LEARNED CHINESE PERIODICALS
East Asian Library, Columbia University

This is an author and subject guide to the contents of 13 Chinese journals, published for the

most part by major academic institutions in Mainland China from 1923 to 1954. This is the
only known guide especially designed for Western scholarship.

4,500 cards, 1 volume Price: $35.00

INDIA OFFICE LIBRARY, Commonwealth Relations Office, London

Catalogue of European Printed Books

The scope of this collection is Indology—every aspect of the history and culture of the peoples
of the Indian subcontinent and contiguous territories of related culture. Particular strengths
are in art and archacology, history, philosophy and religion, linguistics, anthropology, and eco-
nomics and politics.

110,000 cards plus sheaf entries, 10 volumes Price: $535.00

Index of Post-1937 European Manuscript Accessions

Important in the study of policy formation, this collection—which dates back to 1801—in-
cludes private papers of many former officials in India and of prominent Indian civilians.

3,200 cards, 1 volume Price: $35.00

Catalogue of the COLONIAL OFFICE LIBRARY, London

Holdings recorded in this catalog cover all aspects of the organization and development of the
countries that have been members of the British Commonwealth at any time during the last
300 years.

187,000 cards plus sheaf entries, 15 volumes Price: $875.00

10% additional charge on orders outside the U. S.
Descriptive material on these titles and a complete catalog of publications are available om reguest.

G. K. HALL 8 CO. 70 Lincoln Street, Boston, Massachusetts 02111
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KANGRA PAINTINGS OF THE GITA GOVINDA
By M. S. Randhawa, with introduction by W. G. Archer

A series of paintings from India’s Kangra Valley by the eighteenth-century artist
Manak, illustrating incidents from the Jayadeva love poem Gita Govinda, with text
in English and Sanskrit. Originally published in India by the National Museum,
New Delhi.

11 X 14% 132 pages 20 color plates, 16 monochrome plates $25.00

MUSIC FROM KOREA, Volume I: THE KAYAKEUM
Performed by Byongki Hwang

A 12-inch long-play recording of the Korean composer-performer playing a tradi-
tional Korean sanjo, plus several of his own compositions, featuring the stringed
instrument, the kayakeum, and the changko, or drum.

EWS-1001 (stereo), EWM-1001 (mono.) $595

EDUCATION AND DEVELOPMENT STRATEGY IN
SOUTH AND SOUTHEAST ASIA
By Muhammad Shamsul Huq

A study of the major role that must be played by education in the over-all strategy
planning of new and developing countries, particularly in Southeast Asia.

296 pages $7.00

THE CHALLENGE OF INDUSTRIAL RELATIONS
IN THE PACIFIC-ASIAN COUNTRIES
By Harold S. Roberts and Paul F. Brissenden

A survey of comparative industrial relations in the Pacific-Asian countries contrast-
ing the rapid industrialization now taking place with the inevitable and serious
problems of industrial relations that accompany it.

272 pages $6.50

HISTORY OF ASSAMESE LITERATURE
By Birinchi Kumar Barua

A study of the literature of the Assam region of India, including a historical sur-
vey, chapters on poetry, drama, the novel, the short story, and general prose.

212 pages $450

Cultural and Technical Interchange through Books
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